
    
   

  

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 

Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos onze (11) dias 

do mês de novembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 

Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: ÁAerolande 
Amós da Cruz, Antonio Marcos Conceição Costa, Alex Sandro de Jesus 

Gomes, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 
Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Gaturiano Pires da Silva, 
Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 

Albino de Barros, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, 
Manoel Antonio Coelho Neto, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, 

Ronaldo José da Silva, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Arau 
Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Li 
Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadork 
Elismar Gonçalves Alves e Osório Ferreira Siqueira justificaram sua. 
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16 ausências. O presidente Aerolande Cruz iniciou a reunião ordinária e o x 
7 vereador César Durando fez a leitura bíblica, no livro Salmos, capitila Ta 

18 12]. Em seguida, o segundo secretário em Exercício, vereador, 

2 e interno, destacando requerimentos: “MOÇÃO DE APLAUSOS” ad 
Excelentíssimo Senhor Secretário de ciência, tecnologia e inovação do 

Estado de Pernambuco, Lucas Cavalcante Ramos por trazer o maior 
5 evento global de tecnologia para o sertão de Pernambuco, para a nossa 

Petrolina, de autoria do vereador Marquinhos do N-4. Deram entrada 

   
    

  

para tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do 
Executivo nº033/2021 — Institui a política municipal de ciência, 

29 tecnologia e inovação, dispondo sobre mecanismo para estimular a 
30 inovação, à economia criativa, O empreendedorismo, a pesquisa e 

31 qualificação cientifica e tecnológica, e dá outras providências; Projeto 
32 de Decreto Legislativo 090/2021 - Autor: Ruy Wanderley - Ementa: 

Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Marlon Miranda 
34 Gomes; Projeto de Decreto Legislativo 092/2021 — Autor: Zenildo do 
35 | Alto do Cocar — Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

<T 36 (Senhor Dr. Gabriel Albuquerque; Projeto de Lei do Legislativo nº 
1200/2021 — Autores: Gaturiano Cigano, Alex de Jesus e Osório Siqueira 
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— 09/11/2021-Ementa: Dispõe sobre o desconto do IPTU dos imóveis 
cujos contribuintes adotarem cães e gatos castrados e vacinados do 
Centro de Controle de Zoonoses e ONGs cadastradas. O vereador 

Rodrigo Araújo falou sobre um projeto de autoria do vereador 
Gaturiano Cigano que deu entrada na Casa, que trata da causa animal 
em nossa cidade; de acordo com o vereador já existe uma Lei de número 
2.768/15, que se refere ao mesmo assunto. O vereador César Durando 

deixou registrado verbalmente dois requerimentos: o primeiro uma 
“Moção de congratulações” ao Tate Clube Petrolina, que no dia 14/11 

completará 54 anos; o segundo requerimento um “voto de profundo 
pesar” pelo falecimento do senhor Abilio Fortaleza, ocorrido no dif 
04/11. Durante as discussões, o vereador Gilmar Santos solicitou u. 
minuto de silêncio em homenagem a senhora Elba Freire que foi 

assassinada pelo seu companheiro; segundo o vereador, esse foi mais 
um caso de feminicídio em Petrolina; comentou sobre a Lei. 2985, que 

proíbe que crianças e adolescentes trata sobre os direitos das mulherz 

apreciação do plenário as seguintes matérias: Em bloco: Projeto de 

Decreto Legislativo nº 084/2021 - Concede Medalha de Honra ao” 
Mérito Legislativo Dom Malan a advogada e triatleta Ana Augusta 
Lima Soares — Autor: Capitão Alencar; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 085/2021 - Concede Título de Cidadã Petrolinense a advogada e 
triatleta Ana Augusta Lima Soares — Autor: Capitão Alencar; Projeto 
de Decreto Legislativo nº 086/2021 - Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor José Manoel de Carvalho 
Neto — Autor: Gilmar dos Santos Pereira: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 088/2021 - Concede Medalha de Honra ao Mérit 

Mendonça Gomes 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Robério José Mendonça Gomes — 
Autor: Ronaldo Silva; 
Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Robério José 

— Autor: Ronaldo Silva. Submetido à apreciação do 

“Projeto de Decreto Legislativo nº 089/2021 - 

plenário em discussão e votação única, os projetos de decretos foram 
aprovados por unanimidade (I8 x 0); finalmente foi apreciado o 
seguinte projeto: Projeto de Lei do Legislativo nº 190/2021 - Institui 
no calendário oficial municipal de Petrolina, o Dia do Vigilante, a ser 

realizado e comemorado anualmente no dia 20 do mês de Junho, e dá 
rm ima e 

a I 

rovidências - Autor: Josivaldo Barros. Submetido à apreciação 
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e votação foi o projeto aprovado nos dois turnos por unanimidade 

(17 x 0). Pela Ordem, o vereador Wenderson Batista no uso da palavra 
fez um relato sobre a reunião referente a causa animal, Disse que faltou 
algumas instituições importantes, entre elas, a Univasf, uma vez que a 
Univasf tem o curso de veterinária e um espaço grande para 

acolhimento aos animais; outra instituição que faltou foi o Exército, 
sendo que o exército tem um zoológico e poderia também contribuir com 

a reunião realizada. O vereador lamentou a falta de representantes de 
vários órgãos, inclusive municipais, como acontecerão às parcerias, 

questionou o vereador. Disse que acontecerá uma audiência pública, 
onde a presença dos órgãos responsáveis será indispensável e a 
audiência será aberta ao público para as discussões necessárias. Na 
oportunidade, o vereador agradeceu a presença de todos que estavam 

presentes na reunião e deixou o convite para a audiência pública que 
será realizada para uma discussão mais ampla da causa animal em 
nossa cidade. Os vereadores César Durando, Rodrigo Araújo, Zenild 

Nunes, Ronaldo Silva, Gilmar Santos, Diogo Hoffmann, também falaram 

sobre a importância da reunião realizada que tratou sobre a causa 
animal, destacando leis que já foram aprovadas nessa Casa e não 
sairam do papel. O vereador Ronaldo Silva falou sobre o avanço d 
Petrolina na exportação de frutas, onde foi motivo de matéria veiculada 
na revista Exame. Discorreu sobre os investimentos de nossa cidade no 

agronegócio, na exportação de frutas, destacando o ex-prefeito 
Guilherme Coelho que tem levado o nome de Petrolina em vários países, 
sendo que nossa cidade recebeu o título da melhor cidade de 
investimentos de agronegócio do nosso país. O vereador Gilmar Santos 
mais uma vez cobrou organização em alguns pontos de vacina em 

Petrolina. Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício Diogo fez 
Hofmann encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentare 
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